Шестиклассники о своих героях

Накануне большого праздника в нашем лицее прямотаки витает дух Победы. Во время одной из перемен, когда мы менялись кабинетами, я решила спросить шестиклассников, знают ли они о героях своей семьи, участниках Великой Отечественной. Я была приятно удивлена, что они знают их имена, их подвиги. Вот некоторые ответы ребят.

Arm over in warmington .

Горбунов Семен:

Моя прабабушка во время войны работала поваром в блокадном Ленинграде. Он вспоминала, как у нее на глазах человек начал кусать стул. Тогда она дала себе слово: когда наступит Победа, буду каждого человека кормить. И действительно, каждый год 9 мая она угощала всех, даже незнакомых. Это история мне известна от моей бабушки.

Мой прадед с папиной стороны воевал на катюше. Он награжден Орденом «Красная Звезда», медалями «За оборону Москвы», «За взятие Берлина», юбилейные медали. Все эти реликвии хранятся у бабушки в деревне Дарьино.

Чепелюгин Глеб:

Мой прадедушка воевал в Ленинградской области. Там он погиб. Похоронен на братской могиле.

вич тоже служил, а после войны продолжал воевать в за боевые заслуги. Японии. Он был военным моряком.

Чингин Арсений:

Мой прадедушка был танкистом. С самого начала войны он был на фронте, дошел до Берлина. Но погиб за 7 дней до Победы.

Лобырев Артем:

Моего прадеда зовут Монетов Иван Романович. Он родом из Могилевской области (Белоруссия).



Дедушка служил в 316 гвардейском стрелковом пол-Другой прадедушка Гизатуллин Адигам Файзулло- ку. Он дошел до Берлина, награжден двумя медалями

> Беседовала с ребятами Шаяхметова Элина, 7В класс





лицейской газеты, изучая истории, на Мухаметшина Зифа Табрисовна. на! Поэтому появилась идея объе- ках русского языка и литературы.

динить ваши работы, ребята, в один сборник. В нём – прочитанных о войне книгах.

Приятно отметить, что юнкоры прошлых лет, наровна) и Дильмухаметова Алина (Алина Рамилевна) цее. Вот такой пример проявления патриотизма!

Идею создания сборника поддержали также Сали-

Ежегодно, готовя майский номер шева Резеда Шарифовна, Пестерева Мария Викторов-

собранные ребятами вместе с их Сборник состоит из нескольких глав. В главах родителями, бабушками, дедушка- «Подвиг страны на примере деда» и «Подвиг труженими, поражаешься стойкости и ков тыла» представлены работы с именами героев в храбрости советского народа, ко- алфавитном порядке. Небольшие главки «Интервью с горый по-простому, без лишнего ветераном», «Письма в будущее», «Читая произведепафоса сделал всё, чтобы побе- ния о Великой Отечественной войне», «Память в юнодить! Каждая биография уникаль- шеских стихах» – результат творческой работы на уро-

В завершение сборника представлен список тех геэссе об участниках войны и тружениках тыла, письма роев, с портретами которых ребята выходят 9 мая в в будущее, интервью с ветераном, стихи, сочинения о торжественное шествие. Это Бессмертный полк наше-

Выражаю огромную благодарность всем авторам, их пример, Кириллова Маргарита (Маргарита Владими- родителям, учителям за предоставленные материалы!

Я очень надеюсь, что работа по изучению славных сами уже стали учителями и работают в родном ли- биографий ваших прадедов не прервется! Пусть Память будет жить!

Земфира Зинфритовна

Выпуск № 5 (142) Май 2025 г.

ул. Бурані улова, д. 11. Телефон: 8(34764)3 10 28, 3 27 47 E-mail: liceum6@mail.ru An enternel of months and Impres their ingrify Many I touchan

Главный редактор Маннанова 3. 3. Корреспонденты: учителя и учащиеся

Печатный орган муниципального общеобразовательного бюджетного Учреждения Лицей № 6 муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан

AY CHOIN

Daniel Of grander har shope he for good fut the

№ 5 (142) Май 2025 г.



80 - летию Великой Победы посвящается!

Утовы помними. Утовы понями.

80 лет Великой Победе! Мы помним! Гордимся нашими победителями!

Отечественная война была тяжелым временем для нашей страны, но наш народ смог сплотиться и доказать свою силу и любовь к родине.

Накануне Праздника Великой Победы в нашем лицее прошло торжественное мероприятие на тему «Чтобы помнили. Чтобы поняли».



Перед собравшимися родителями, ветеранами педагогического труда, учителями и учащимися выступила советник директора по воспитанию Корытникова Ирина Валерьевна. Она рассказала о работе лицея по воспитанию патриотизма у обучающихся, о том, какие мероприятия проводятся в канун праздника, о сайте «Подвиг народа».

Руководитель лицейской газеты Маннанова Земфира Зинфритовна представила сборник, посвященный 80-летию со Дня Победы «Память будет жить» (подробнее о нем – на 4-й странице нашей газеты). Ветеран педагогического труда Лидия Васильевна Шлычкова говорила о необходимости чтить память о героях Великой Отечественной, роли семейного чтения, о роли родителей в воспитании в детях

Украшением мероприятия стали, конечно же, дети. Лауреаты муниципального фестиваля искусств

in not some of go some time I suppose their itesays



Гайсина Алиса и Сулейманова Валерия из 4Б класса прочитали стихи о войне. Участники Движения Первых выступили с агитбригадой. Семиклассники сделали театральную постановку «Дети с Петроградской», исполнили песню «Вновь о той весне...». Учащиеся 10Б класса танцевали вальс Победы. Завершилось мероприятие чтением первоклассниками стихотворения Сергея Михалкова «После Победы».

«Мы помним! Мы гордимся!» – скандировали ребята. Да, наши сердца навеки пронесут благодарную память о героях славной Победы! Да, 9 мая останется самым большим и светлым праздником!

Редакция газеты



Я помню! Я горжусь!

Учитель. Фронтовик. Победитель.

Великая Отечественная война, длившаяся четыре года, была страшным испытанием для нашей Родины. В песне «От героев былых времен» из кинофильма «Офицеры» есть строчки: «Нет в России семьи такой, Где б ни памятен был свой герой». И это, действительно, горькая правда. Наши прадеды и прабабушки воевали на фронте и трудились в тылу. Для победы каждый был готов защитить нашу Родину от врага.

row over in enjoyables . from

Война не обошла стороной и нашу семью. В Великой Отечественной войне принимал участие мой прадед Туляшев Гумар Гатауллович.

Мой прадед родился в 1921 году в селе Сабырово Зилаирского кантона. В 1936-1938 годах учился в педагогическом училище села Темясово Баймакского района. (История села очень интересная: во время Гражданской войны, с марта 1919 года по июнь 1920 года это село имело статус столицы Башкирской Советской республики. Сейчас село имеет статус историко – культурного центра). В 1939 году прадедушка окончил физико-математический курс в Темясово и начинает работать учителем физики и математики.

18 июля 1941 года Туляшева Гумара Гатаулловича призвали в Хайбуллинский военкомат. Он проходит подготовку лейтенанта. Его направляют в г. Бирмет в Пермской области. Там формируется маршевая 58 мотострелковая механическая бригада. Прадедушка назначен был командиром роты автоматчиков. В 1942 году он направлен на Сталинградский фронт.

В 1943 году при освобождении станции Логово прадедушка был тяжело ранен. После лечения в госпиталях Туляшев Гумар Гатауллович направлен на Прибалтийский фронт. Участвовал в освобождении Латвии, Лит-Эстонии



Служил командиром взвода и роты. Прадедушка прошел всю войну. Он вернулся с поля боя офицером Советской армии.

В декабре 1945 года Туляшев Гумар Гатауллович вернулся в родную деревню и продолжил педагогическую деятельность.

Прадедушка был награжден Орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За Победу над фашизмом», имеет 17 благодарностей от высшего командования.

Я горжусь своим прадедом, его смелостью, стойкостью, силой духа. Он настоящий герой!

Азнагулов Рамазан, 7А класс

Човая жизнь началась в Башкирии



звали Рябченко Валентин Александрович. Он родился 10 октября 1918 года в Артемовке на Украине. У него было много талантов, он много о чем мечтал, но все планы разрушила война. Дедушка испытал на себе холод, голод, обстрелы.

Моего дедушку

Страшнее всего, по его словам, было то, что рядом гибли люди, товарищи, командиры.

На Курской дуге дедушка был ранен. Он потерял сознание, но его заметили, подобрали, отправили в госпиталь в Уфу. После войны дедушка поехал к and some of a same low I suppose their irrow

себе на родину, но узнал, что родители убиты, сестер отправили в Германию. Дедушка вернулся в Башкирию. Здесь начинается его новая жизнь.

Здесь появляемся мы: дети, внуки и правнуки.

Дедушка умер 10 апреля 1978 года, похоронен в Ишимбае. Я горжусь своим прадедом и всегда буду чтить память о нем!

Бутяева Виктория, 6А класс

Мир нужен на земле всегда! Его хотят все люди на планете. Нам нужен мир, чтоб строить города, Творить добро на всей планете! Сады цветут, приходит май! И радуются дети! Ведь мир, который нужен нам, Важней всего на свете!



Батова Полина, 7А класс

О чём могут рассказать окна?

Накануне Дня Победы в нашем лицее всё говорит о приближаюшемся празднике: фронтовые песни вместо звонков, георгиевская ленточка на груди ребят и учителей, украшенные окна и двери ка-

Я прошлась по всем кабинетам и испытала чувство ших на полях срагордости и радости. Гордость – за героев, чьи фотографии прикреплены на окнах, радость – за память.

rom over in way abolion . for

Окна, рассказывающие о Героях Великой Отечественной Войны, наших прадедушках и прабабушках учеников. Георгиевская лента, дань памяти погибшим за свободу нашей Родины. Журавли, цветы мака - как символ короткой жизни молодых ребят, пав-

4 - I bawn your to now

жений. И Вечный огонь - вечная, неугасающая на-

родная память о них.

В 314 кабинете сидели старшеклассницы. Я попросила рассказать их о своих героях. Вот что я узнала о героине одной из фотографий.

Подвиг тружеников тыла



Моей прабабушке, Бикмаевой Фирдаус Хакимовне было 12 лет, когда началась Великая Отечественная война. Она было старшим ребенком в семье. Ее отец ушел на фронт, а девочку, как и многих ее сверстниц, отправили на добычу торфа сначала в Московскую, затем в Пермскую область. Добывали торф в холодных болотах, теряли здоровье и даже погибали от тяжелого труда. Жили в бараках. Еда –

И пульс, как метроном, звучит во мне: «Спасибо, дорогим нашим солдатам!» Окна Победы – это как глаза, Смотрящие сквозь годы в память лет. В них скорбна и волнительна слеза.. Спасибо за Победу из побед! for not sen of grand love I suppose theje in the

капустный бульон (только вода, без капусты) и небольшой кусок хлеба. Нам, современным людям, сложно даже представить, насколько тяжелая это была работа. «Сначала участок для добычи торфа надо было очистить от деревьев, - рассказывала прабабушка. – Лопатой, топорами вырубали деревья. Работали в воде, с каждым ударом болотная жижа брызгала на лицо, одежду. Топоры, пилы быстро затуплялись. Точили их тоже сами. Норма на человека – 6-10 соток в день. Хорошо, если попадется участок с редкими, не очень толстыми деревьями. Но чаще приходилось чистить густо заросшие места. Всегда старались делать больше нормы, по двенадцать соток. За перевыполненную норму полагалось чуть больше хлеба. Другой еды не было.

Очищенный от деревьев участок торфа специальный трактор режет на куски. Девочки отрывают эти брикеты от земли и складывают на сушку. Торф весь пропитан водой, от такой тяжести дико болел живот. Вдобавок, терзали мошкара и комары. Приходилось обматывать лицо, глаза». Из-за того что всегда работали по колено в холодной воде, у прабабушки всю жизнь болели ноги. Она умерла в 92 года. Бабушка никогда ни на что не жаловалась, была терпеливой, невероятно доброй. Она учила нас ценить мирную жизнь. Мы вспоминаем ее с огромной благодарно-

Формакидова Элина, 11Б класс



Страницу подготовила Габдрахманова Малика, 8А класс